



W. BIEGAŃSKIEGO · W. CZĘSTOCHOWIE

EX · LIBRIS · M · B · P · IM · DR ·



BIBLIOTEKA PUBLICZNA im. W. Biegańskiego w CZĘSTOCHOWIE

PRAWA REPRODUKCJI ZASTRZEŻONE

COPYRIGHT RESERVED

O przyjaźń, o pokój, o szczęśliwą przyszłość

WIELKA MANIFESTACJA MŁODZIEŻY POLSKIEJ na ulicach Warszawy

Warszawski Plac Stalina niedzielnym rankiem. Za chwilę zacznie się tu manifestacja młodzieży polskiej o pokój i przyjaźń. Na wieżę placu dziesiątki flag narodów świata. Plac wypełnia gwary wioślicy i młodzieńcy. Przybył uczestnicy Festiwalu z przeszło 100 krajów. Dziesiątki tysięcy mieszkańców stolicy tworzą tętniący asfald walcący w stronę pochodu.

O godz. 10 miejsca na trybunie honorowej zajmują członkowie Biura Politycznego KC PZPR: Franciszek Jóźwiak-Witold i Zenon Nowak, zastępca członka Biura Politycznego KC PZPR Adam Rapacki, sekretarz KC PZPR — Władysław Matwin i Jerzy Morawski, zastępcy przewodniczącego Rady Państwa Stefan Ignar i Wacław Barcikowski, przewodniczący Prezydium Stolecznej Rady Narodowej Jerzy Albrecht, przedstawiciel Wojska Polskiego oraz wybitni działacze społeczni i kulturalni.

Na trybunie honorowej zajmują także miejsca członkowie Międzynarodowego Komitetu Festiwalu z przewodniczącym SFMD — Bruno Bernini i sekretarzem generalnym

SFMD — Jacques Denismem na czele, kierownicy delegacji zagranicznych oraz goście honorowi Festiwalu. Do zgromadzonej młodzieży przemawia przewodnicząca Zarządu Głównego ZMP Helena Jaworska. Powiedziała ona m. in.:

„Przez kilka miesięcy przygotowywała się młodzież polska do Festiwalu. Hasło „Naprawdę na Festiwalu” spoiła się z szermierzem chemii wśród dziewcząt i chłopców z fabryk, wsi, szkół i uczelni.

Ten wielki ruch przedfestiwalowy był świadectwem uczuć, myśli i woli młodzieży polskiej. Był wyrazem jej miłości do ludowej Ojczyzny i pragnienia, by służąc jej jak najlepiej, byli dowodem umiłowania pokoi i solidarności we wszystkich, którzy walczą o pokój.

Słowa: międzynarodowa solidarność — nabrały jeszcze żywej treści w dniach Festiwalu. Przekonał się ten wszyscy, jak łatwo nawijają się nić przyjaźni między ludźmi, których łączy umiłowanie wspólnej sprawy. Przyjaźni szczerze gorącej i trwałej. Nasza Warszawa stała się w dniach Festiwalu miastem młodości. My, Polacy,

wzruszamy się wciąż na nowo, gdy nasz przyjaciel mówi o bohaterstwie tego miasta, które było symbolem siły woli narodu. Młoda festiwalowa Warszawa w dniach wielkiego spotkania i w dniach, które po nim nastąpią, będzie nam wszystkim przypominała: przyjaźń — oto nasza siła, pokój — oto nasz przyjaciel.

Zapewniamy Was, drodzy przyjaciele, że młodzież polska zawsze będzie wierna sprawie pokoju i solidarności międzynarodowej.

Tę szlachetniejśdot się walczyć będą nasze dionie, talenty i serca.

Festiwal młodzieży świata trwa.

Festiwal młodzieży świata trwać będzie w naszych sercach zawsze.

Niech żyje przyjaźń młodzieży polskiej i młodzieży całego świata! Wszystkich krajów!

Rusza wielki barwny pochód młodzieży. Na plac wkraczają przy dźwiękach fanfar równieży Polscy Ludowcy — chłopcy i dziewczęta, które przyszyły na świat jednoczenie lat temu. Trzymają w rękach różnokolorowe baloniki — na środku placu wysypuszą się w górę i podciągają do trybun, zarzucając je kwiatami.

Przez plac defiluje młodzież w mundurach zetemofonów. Na czerwonymi transparentach wielki napis w języku polskim i francuskim: „Chwała Polskiej Zjednoczonej Partii Robotniczej”.

Orkiestra zmienia rytm. Przy dźwiękach ekscyzyjnych melodii wkracza na plac — podobna do wielobarwnych mozaiki — młodzież w ludowych regionalnych strojach. Kwiatami i piętami podnoszą chłopcy i dziewczęta polskie — w zbranie tłumy. Przez chwilę Plac Stalina przemienia się w tańczącą estradę, na której królują oberek, kujawiak i mazur.

Za młodzieżą wst — młodzież szkół i uczelni. Niektóre przez nią planuje i makietę obrazują rozwój szkolnictwa w Polsce, rozciągają plany nauczania z użyciem radia, mówią o wieloletnich studiach, na których płyną wielkie transparenty, na których widnieją w językach polskim i francuskim napisy z podpowiadaniami dla Międzynarodowego Związku Studentów, dla uczelni i studentów wszystkich kontynentów.

Wśród nich marszowy rytm. Połączona owacja wita młodzież robotniczą Granatowo-niebieskie kombinzone, makietę obrazującą pracę młodych chłopców i dziewcząt z hut, kopalni i fabryk zapalniki. Marszujący w galowych strojach — szczególnie gorąco witani goście. Kroczą hutnicy z Huty im. Lenina. Niosą popierze Lenina — wielkiego naucytelca i wodza mas pracujących całego świata.

Idą chemicy, włókniarze, robotnicy budowlani, wydziały przemysłowe Sławków, MDM-u, Nowej Huty. Witają ich gorące owacje.

Dudnienie motorów głuzy na chwilę dźwięki orkiestry. Przez plac przejeżdżają traktory i kombajny zbożowe. Otwierają one barwny korytarz maszynowy.

W łakt marsza zbliża się kolumna sportowa. Wydział centralnej części Placu Stalina zmienia się w wielki plac. Barwna kolumna sportowców.

wykonywających ćwiczenia gimnastyczne, zaspajają motocyklami. Za chwilę maszerują modelarze, a wreszcie wolno i majestatycznie przepływa placem sztywne wycieczki.

Defilują następnie grupa młodzieży niesie dziesiątki transparentów, głoszących w wielu językach hasła przyjaźni, jednolitości i solidarności narodów świata.

Pochód zamiera zwarta grupa, niosąca sztandary wszystkich narodów, których młodzież uczestniczy w Festiwalu. Na jej ciele wiekiste sztandary przyjaźni, jednolitości i solidarności w wielkich mocarstwach. Plac rozbrzmiewa okrzykami, na czołach przyjaźni młodzieży świata i trwałego pokoju między narodami.

Zwarte dotychczas kolumny miesztają się ze sobą. Rytm marsza zastępuje inny walc. Plac Stalina przemienia się w wielki parkiet tańeczny. Ogólna zabawa kończy wielką manifestację młodzieży polskiej na Festiwalu — piękny przegląd osiągnięć młodego pokolenia Polski Ludowej.

MOSKWA (PAP). 7 bm. przewodniczący Rady Ministrów ZSRR N. A. Bulganin wydał wielkie przyjęcie dla szefów misji dyplomatycznych, akredytowanych w Moskwie.

Jak donosi agencja TASS, około godziny 2 po południu do wili podmiejskiej położonej w jednym z najbardziej malowniczych zakątków w pobliżu Moskwy zaczęli spżądać się goście. Asfaltowi szosa przecinały się brzoźowe gaje i łąki, przetrzymywane nieprzerwanie szumem samochodów z flagami państw obcych. Widać było również wspaniałe radzieckie działyce państwowych szpicychów.

W piękny starym parku witał gości: N. A. Bulganin, N. S. Czruszow, L. M. Kaganowicz, G. M. Malenkowski, A. T. Mikołaj, W. M. Molotow, M. G. Piewuchin, M. A. Susłow, sekretarz KC KZPR — A. B. Aristow, N. I. Bielajew, P. N. Popielow, D. T. Stieplow. Przewidywały partii komunistycznej i państwa radzieckiego serdecznie podrażwiali gości. Pytały ich o zdrowie, o przyjaźnielku żartują. Zdała słyszeli dźwięki orkiestry.

Wśród gości znajdują się ambasadorowie Burmy, Belgii, Wietnamu, Włoch, Indonezji, Arabii Saudyjskiej, Republiki Indonezji, Ameryki, Stanów Zjednoczonych, Mongolii, Republiki Ludowej, Ludowej Republiki Albanii, Federacyjnej Ludowej Republiki Jugosławii, Meksyku, Kanady, Republiki Indonezji, Izraela, Koreńskiej Republiki Ludowej-Demokratycznej; posłowie — Sygama, Islandii, Sycylii, Libanu, Damii, charges d'affaires i intendant — Iranu, Pakistanu, Egiptu, Turcji, Afganistanu, Chińskiej Republiki Ludowej, Niemieckiej Republiki Demokratycznej, Rumunii, Republiki Ludowej Węgier, Holandii, Republiki Czechosłowackiej, Szwecji, Norwegii, Francji, Węgierskiej Republiki Ludowej, Austrii, Polskiej, Korespodyjacji Ludowej, Grecji, Ludowej Republiki Bułgarii, Luksemburga, Etiopii, Szwajcarii.

N. A. Bulganin serdecznie wita się z szefem delegacji Związkuwój Skupczyzny Ludowej Federacyjnej Republiki Ludowej Jugosławii W. Bakardzicem, sekretarzem wykonawczym Komitetu Ekonomicznego ONZ dla Azji i Dalekiego Wschodu, LONK datanem.

Na przyjęcie do N. A. Bulganina przybył zastępca przewodniczącego Rady Ministrów ZSRR, P. F. Łobanow i I. E. Tiejosjan, przewodniczący Prezydium Rady Najwyższej RFSSR M. P. Tarasow, przewodniczący Rady Ministrów RFSSR A. M. Fuzajew, sekretarz wykonawczy Komitetu Ekonomicznego ONZ dla Azji i Dalekiego Wschodu, S. B. Biriuzow i I. S. Kononow, przewodniczący Państwowej Komisji Planowania

Jednocześnie dokłada dane techniczne. Szczegółowe zainteresowanie budzą ekspozycje radzieckie i amerykańskie. Wśród ekspozycji radzieckich zwracają uwagę instalacje z kołbaltem-68 do przetwarzania w procesie mydlącym i medycynej prasownicy oraz przemyłowej z różnymi krajami liczący na zyski w nowej dziedzinie przemysłu. Zwraca uwagę młodego pokolenia uczestników.

W przedmiur rozpoczyna konferencję otwartą w godzinach przedpołudniowych w Pałacu Wystaw wystawę zatytułowaną „Atom w służbie pokoju” pod protektoratem honorowym prezidenta Konfederacji Szwajcarskiej Maxa Petterre, sekretarza generalnego ONZ Hammarskjöld i burmistrza Genewy Luciena Billy.

Wystawa zajmuje powierzchnię 1300 metrów kwadratowych. Na jej przestrzeni 143 firmy zamodemnowa produkcją przez siecie aparaturę znajdującą zastosowanie w technice jądrowej oraz urządzenia do podługiwania się izolopami promieniotwórczymi w celach pomiarowych w przemysłu, w celach diagnostycznych i leczniczych w medycynie itd. Duże wrażenie na osobach, które nie miały praktycznie do czynienia z tą dziedziną, wywarły pokazane w działaniu, w wielkich mocarstwach, tj. urządzeniach pozwalające wykonywać z odległości najbardziej precyzyjne manipulacje z substancjami promieniotwórczymi skródlowymi dla zdrowia.

W godzinach sobotnich niedzielnie udostępnił dziennikarzom zorganizowaną w Pałacu Narodów wystawę techniczną poświęconą energii jądrowej, która będzie stanowiła integralną część samej konferencji. Wystawę cechuje zwrócenie zasłony tajemnicy z podstawowych dziedzin zastosowania energii atomowej. Pokazano tu liczne aparaty i modele, przylaczące

W Genewie rozpoczęła się konferencja w sprawie pokojowego zastosowania energii atomowej

W Genewie rozpoczęła się konferencja w sprawie pokojowego zastosowania energii atomowej

W Genewie rozpoczęła się konferencja w sprawie pokojowego zastosowania energii atomowej

W Genewie rozpoczęła się konferencja w sprawie pokojowego zastosowania energii atomowej

W Genewie rozpoczęła się konferencja w sprawie pokojowego zastosowania energii atomowej

W Genewie rozpoczęła się konferencja w sprawie pokojowego zastosowania energii atomowej

W Genewie rozpoczęła się konferencja w sprawie pokojowego zastosowania energii atomowej

W Genewie rozpoczęła się konferencja w sprawie pokojowego zastosowania energii atomowej

W Genewie rozpoczęła się konferencja w sprawie pokojowego zastosowania energii atomowej

W Genewie rozpoczęła się konferencja w sprawie pokojowego zastosowania energii atomowej

W Genewie rozpoczęła się konferencja w sprawie pokojowego zastosowania energii atomowej

W Genewie rozpoczęła się konferencja w sprawie pokojowego zastosowania energii atomowej

W Genewie rozpoczęła się konferencja w sprawie pokojowego zastosowania energii atomowej

W Genewie rozpoczęła się konferencja w sprawie pokojowego zastosowania energii atomowej

W Genewie rozpoczęła się konferencja w sprawie pokojowego zastosowania energii atomowej

W Genewie rozpoczęła się konferencja w sprawie pokojowego zastosowania energii atomowej

W Genewie rozpoczęła się konferencja w sprawie pokojowego zastosowania energii atomowej

W Genewie rozpoczęła się konferencja w sprawie pokojowego zastosowania energii atomowej

W Genewie rozpoczęła się konferencja w sprawie pokojowego zastosowania energii atomowej

W Genewie rozpoczęła się konferencja w sprawie pokojowego zastosowania energii atomowej

W Genewie rozpoczęła się konferencja w sprawie pokojowego zastosowania energii atomowej

W Genewie rozpoczęła się konferencja w sprawie pokojowego zastosowania energii atomowej

W Genewie rozpoczęła się konferencja w sprawie pokojowego zastosowania energii atomowej

W Genewie rozpoczęła się konferencja w sprawie pokojowego zastosowania energii atomowej

W Genewie rozpoczęła się konferencja w sprawie pokojowego zastosowania energii atomowej

W Genewie rozpoczęła się konferencja w sprawie pokojowego zastosowania energii atomowej

W Genewie rozpoczęła się konferencja w sprawie pokojowego zastosowania energii atomowej

W Genewie rozpoczęła się konferencja w sprawie pokojowego zastosowania energii atomowej

W Genewie rozpoczęła się konferencja w sprawie pokojowego zastosowania energii atomowej

W Genewie rozpoczęła się konferencja w sprawie pokojowego zastosowania energii atomowej

W Genewie rozpoczęła się konferencja w sprawie pokojowego zastosowania energii atomowej

W Genewie rozpoczęła się konferencja w sprawie pokojowego zastosowania energii atomowej

W Genewie rozpoczęła się konferencja w sprawie pokojowego zastosowania energii atomowej

W Genewie rozpoczęła się konferencja w sprawie pokojowego zastosowania energii atomowej

W Genewie rozpoczęła się konferencja w sprawie pokojowego zastosowania energii atomowej

W Genewie rozpoczęła się konferencja w sprawie pokojowego zastosowania energii atomowej

W Genewie rozpoczęła się konferencja w sprawie pokojowego zastosowania energii atomowej

W Genewie rozpoczęła się konferencja w sprawie pokojowego zastosowania energii atomowej

W Genewie rozpoczęła się konferencja w sprawie pokojowego zastosowania energii atomowej

W Genewie rozpoczęła się konferencja w sprawie pokojowego zastosowania energii atomowej



Delegat młodzieży z Holandii i Egiptu kupują baloniki. CAF — fot. Kraska

Przyjęcie w Urzędzie Rady Ministrów z okazji »Dnia Młodzieży Polskiej«

4 bm. w salach recepcyjnych Urzędu Rady Ministrów w Warszawie odbyło się przyjęcie, wydane przez ZG ZMP z okazji »Dnia młodzieży polskiej« podzwa Festiwalu. Na przyjęcie przybyli: członkowie Biura Politycznego KC PZPR, J. Berman, J. Cyrankiewicz, E. Ocina, sekretarz KC PZPR W. Matwin i J. Morawski, wiceprezes Rady Ministrów St. Zapół, przewodniczący Prezydium Rady Narodowej m. st. Warszawy J. Albrecht.

Na przyjęciu obecni byli członkowie Sekretariatu SFMD i Międzynarodowego Komitetu Festiwalowego.

Przez Rady Ministrów J. Cyrankiewicz, podrażwając przedstawicielom młodzieży z przeszło 100 krajów w imieniu i Sekretarza KC PZPR Bolesława Bieruta i Rządu wyraził radość i dzięki licznemu udziałowi w Festiwalu młodzieży całego świata naród polski mógł lepiej poznać kulturę różnych narodów.

Ważnym pozostanie się — powiedział J. Cyrankiewicz — jest zrodzić i J. Cyrankiewicz — jest zrodzić

Minister japoński uda się do USA

NOWY JORK (PAP). Według oficjalnego Dep. Stanu USA, min. spraw zag. Japonii Szigemitsu uda się do Waszyngtonu gdzie od 29 do 31 bm. przeprowadzi rozmowy z Dullesem i innymi przedstawicielami kł oficjalnych USA.

100 mln ton ropy naftowej w złoczech austriackich przekazanych przez ZSRR

WIEDEN (PAP). Kancelarz federalny Raso odwiedził 3 bm. tereny naftowe Dolnej Austrii, na których znajdują się przedzielbora i szczyb naftowe przekazywane Austrii przez ZSRR w myśl traktatu państwowego.

W 30 państwach — badania nad sateitami Ziemi

Sieć obserwatoriów naukowych na świecie Astronauci zakończyli obrady

LONDON (PAP). Królewskie Towarzystwo Naukowe W. Brytanii podało do wiadomości, że ponad 30 państw uczestniczyły w programie wyznaczania w przestrzeni rakiet i satelitów Ziemi. W ciągu dwóch lat powstanie na świecie sieć specjalnych obserwatoriów naukowych do badań astronautycznych.

Naukowe obserwatoria etoczą Ziemię i potórnyim pasem rozciągającym się z północy na południe. Cześć obserwatoriów już istnieje. Jeden pas obserwatoriów przebiegać będzie przez Europę i Afrykę, drugi przez Amerykę i Australię. Ponadto budowane zostaną obserwatoria na Antarktydzie, Arktyce i na równiku. Na Antarktydzie planuje się budowę około 20 stacji badawczych. Znajdą się tam m. in. stacje amerykańskie i radzieckie.

KOPENHAGA (PAP). 6 bm. zakończyły się w Kopenhadze obrady Międzynarodowej Konferencji Astronautów, która omawiała problemy budowy sztucznego satelity Ziemi oraz lotów międzyplanetarnych. Następnie międzynarodowa konferencja astronautów wyznaczona została na wrześniu 1956 r. Odbędzie się ona w Rzymie.

W ostatnim dniu obrad zabrallali 30. bm. Instytut naukowy w uniwersytecie w Birmingham (Anglia) w Wielkiej Brytanii. Władysław wyraził pogląd, że rakiety międzyplanetarne należałoby wyznaczyć z wiel rozmiarów w pobliżu równika, ponieważ grubość warstwy atmosfery nad równikiem jest najmniejsza. Hansen omawiał problem wysokich temperatur, których działaniu poddane będą rakiety międzyplanetarne w czasie lotów w przestrzeni.

Przy przebiegu przez atmosferę powierzenia rakiet nagrzają się do 2200 stopni Fahrenheita, lecz ponieważ prędkość jest atmosfery będnieraz trwał, to wewnętrzne części nie osiągnie wyżej temperatury niż 220 stopni. Z chwilą gdy rakiety wędrują, góra warstwy atmosfery i gęstość powietrza jako satelity Ziemi, temperatura jej wynosić będzie o 230 stopni przy przebiegu nad „dzianną stroną Ziemi” — 210 stopni

przy przebiegu nad „nocną stroną Ziemi”. Te zmiany temperatury stwarzają poważne problemy, jeśli chodzi o konstrukcję przyrządów, które będą się znajdować w wnętrzu rakiet.

Uczestnicy konferencji — ponad 100 uczonych i specjalistów w dziedzinie budowy rakiet z różnych krajów świata — postanowili kontynuować w ośrodkach akademickich dyskusję nad problemami budowy sztucznych satelitów Ziemi oraz lotów międzyplanetarnych.

Uczony angielski R. Presslie w artykule na łamach pisma „Pharmaceutical Journal” zaznacza, że na powierzchni Księżyca mogą się znajdować pewnego rodzaju mech i porosty, z których można będzie wytwarzać antybiotyki. Przyjaciel rezerwy koksowej był może brzmieć będą na „dęgiu” 35 milionów jednostek „inwazyjnych”.

Na Marsie będą mogły być zbudowane sanatoria, w których leczone będą choroby serca i dróg oddechowych. Siła ciążenia na Marsie jest mniejsza niż na Ziemi, co ułatwiłoby ocenę wynumionych schowców.

W Genewie rozpoczęła się konferencja w sprawie pokojowego zastosowania energii atomowej

W Genewie rozpoczęła się konferencja w sprawie pokojowego zastosowania energii atomowej

Wieczór galowy młodzieży niemieckiej

W wieczerze w godzinach wieczornych w wypełnionej do ostatniego miejsca sali koncertowej Artyści Kultury i Nauki odbyło się przedstawienie galowe młodzieży niemieckiej.

W tym honorowej zastąpił członkowie Biura Politycznego KC PZPR: Berman, J. Cyrankiewicz, P. Jóźwiak-Witold i Z. Nowak, zastępcy

członka Biura Politycznego KC PZPR — A. Rapacki oraz sekretarz KC PZPR — J. Morawski.

Wielki honoroweli zajęli również miejsce Ambasador NRD w Polsce S. Heymann z małżonką. Obecni byli członkowie korpusu dyplomatycznego.

Na galowe przedstawienie młodzieży niemieckiej przybył członkowie Międzynarodowego Komitetu Festiwalu z przewodniczącym SFMD Bruno Bernini oraz sekretarzem generalnym SFMD Jacques Denismem na czele oraz kierownicy wielu delegacji zagranicznych gości honorowi Festiwalu i liczni delegaci młodzieży różnych krajów.

Młodzież niemiecka wystąpiła i barwnym, bogatym programem artystycznym, który spoił się z gorącym przyjęciem widzów.

Tego samego wieczoru w sali Teatru Wojska Polskiego odbyło się przedstawienie galowe zespołów artystycznych niemieckich krajów arabskich: Egiptu, Iraku, Libanu i Syrii.

Francja wysłała materiały wojskowe do Wietnamu Południowego

PEKIN (PAP). — Wydział — Komisja Nadzoru i Kontroli w Wietnamie zakazała śledztwa w sprawie bezprawnego przywozu przez stronę francuską do południowego Wietnamu materiałów wojennych. Komisja stwierdziła, że w skrytym dostarczonych do portu Saigon znajdowały się mianowicie samoloty myśliwskie wraz z częściami zapasowymi i innymi.

Komisja ustaliła ponadto, że z zgodą Francji USA wysłały do południowego Wietnamu kilka samolotów zwiadowczych i w dalszym ciągu w kierunku tam samoloty myśliwskie i materiały. Komisja chce przekazać południowy Wietnam

W Genewie rozpoczęła się konferencja w sprawie pokojowego zastosowania energii atomowej

W Genewie rozpoczęła się konferencja w sprawie pokojowego zastosowania energii atomowej

W Genewie rozpoczęła się konferencja w sprawie pokojowego zastosowania energii atomowej

W Genewie rozpoczęła się konferencja w sprawie pokojowego zastosowania energii atomowej

W Genewie rozpoczęła się konferencja w sprawie pokojowego zastosowania energii atomowej

W Genewie rozpoczęła się konferencja w sprawie pokojowego zastosowania energii atomowej

W Genewie rozpoczęła się konferencja w sprawie pokojowego zastosowania energii atomowej

W Genewie rozpoczęła się konferencja w sprawie pokojowego zastosowania energii atomowej

W Genewie rozpoczęła się konferencja w sprawie pokojowego zastosowania energii atomowej

W Genewie rozpoczęła się konferencja w sprawie pokojowego zastosowania energii atomowej

W Genewie rozpoczęła się konferencja w sprawie pokojowego zastosowania energii atomowej

W Genewie rozpoczęła się konferencja w sprawie pokojowego zastosowania energii atomowej

W Genewie rozpoczęła się konferencja w sprawie pokojowego zastosowania energii atomowej

Drób, nabiał...

IMPONUJĄCY DORÓBEK

Podczas w tym roku osiągnięto...
W roku bieżącym plan finansowy...

Z estetyką lepiej, z eksponatami nie...

Rejonowe wystawy rolniczej

W ub. niedługo nastąpiło otwarcie drugiej z kolei Wystawy Rolniczej w naszym mieście. Tegoroczna Wystawa nie ogranicza się li tylko jak jej poprzedniczka do zagadnień związanych z osiągnięciami rolnictwa w powiecie częstochowskim...

Trzeba przyznać, że to terytoryalnie rozszerzenie zakresu Wystawy wyszło implemencie na korzyść. Pozwoliło bowiem na utworzenie Wystawy na prawdziwie rolniczej, poruszającej istotne problemy rolnictwa regionu częstochowskiego. I to jest pierwsza różnica na korzyść tegorocznej Wystawy...

Rejonowa Wystawa Rolnicza mówi tylko o rolnictwie i zagadnieniach bezpośrednio z nim związanych. Nie głównym tematem Wystawy znajduje się więc pawilon, jak można go określić „produkcji gospodarczej”...

Wszystkie delegacje przemierzają następnie na teren Rejonowej Wystawy Rolniczej, gdzie przedmowa...
Wszystkie delegacje przemierzają następnie na teren Rejonowej Wystawy Rolniczej...

Rozmowa o Miechowskim i Kacperaku czyli wieści z obozu PZMot

Zia zakreślił ulicy wyonila się...
Ważne dla emigracji PKP 17...
SEKCJA Turystyki pleśnej przy częstochowskim oddziale Polskiego Towarzystwa Turystyczno-Krajoznawczego...

Braun wodniacy Częstochowy

Piewsi ukończyli etap Spływu do Granicy Pokoju

4 km odbyło się zakończenie „częstochowskiego etapu Spływu Wodniaków do Granicy Pokoju” na trasie Wazne Milny - Sieradz.
Blekity porzecz Spływu z Wazne Milny - Sieradz, wczoraj 29 sierpnia w Waznych Młynach przed sekretem oddziału PTTK...

Ważne dla emigracji PKP 17

SEKCJA Turystyki pleśnej przy częstochowskim oddziale Polskiego Towarzystwa Turystyczno-Krajoznawczego

ZACZNE kursy przygotowujące do egzaminów czeladniczych i mistrzowskich w zawodach: ilustrator ogólny, elektromechanik, stolarz meblowy i budowlany oraz doradca inżynier przemysłowy w Bielsku Wzylom.

DWA nowe piękne sklepy - tekstylny i artykułów dziecięcych, uruchomione ostatnio przez Mięski Zakład „Bielizna” przy ul. Krasnohorskiej 1B, obok kanału „Sielenka”.

SEKRETARIAT technikum gastronomicznego w naszym mieście, przy ul. Handlowej 14, udziela informacji w sprawie zapisów kandydatów do szkoły. Nauka w technikum trwa cztery lata.

INWALIDZKA spółdzielnia pracy „Nowe Życie” uruchomiła w najbliższym czasie nowy punkt usługowy w naszym mieście. Będzie to zakład szyci przy Rybku Wielkianem 37.

NAWIAZUJĄC do notatki zamieszczonej w 138 numerze „Życia” o wyposażeniu dobru mieszkańców na terenie naszego bloku mieszkalnych, wyjaśniamy, że za licke niezczepieni, podane nam przez korespondentów, znalazła się omfłkono trzynastu Grzegorz Grępiel, które o awaryjnie zamontować i wyjąć nie mogła mieć się wspólnie.

Rejonowe wystawy rolniczej

Powiadaliśmy w wstępie że Wystawa znajduje się w tym roku na oście. Bo tak też i jest latynie Zerwanian nareznie z jednolitym pakowaniem pawilonów, wprowadzając różną przyjemność dla oka barwy Wnętrze pawilonów jasne i proste, pobawione nieporęcznych zakrzywionych i wnek ulatwiają przejrystość rozmieszczenia eksponatów. No i kwiaty, klombi, rabatki... Tych jest dużo, umiejętnie rozplanowanych między pawilonami i barach...



Janusz Piwoński

„... owce otrzymane z „Żyćku”, mieszczącym się na terenie dawnego bazaru PSS przy ul. Wolności. O tym, jak bardzo potrzebny był projekt targowy w centrum miasta łatwo się przekonać chodząc codziennie rano. Foto B. Bohatyrewicz

Na kolonii w Białym Dunajcu

Gdy „wpadłem” na kolonie letnia szkoły nr 28, urządzona w Białym Dunajcu, właśnie „trudno się” od odkładania listu do „Życia”...

Na turnusie lipcowym w Białym Dunajcu przebywało 108 uczennic z częstochowskich szkół podstawowych, w wieku od 7 do 13 lat. Kolonia pozostawała pod troskliwą opieką Eugeniusza Zychlińskiego, kierownika szkoły podstawowej nr 28. Dużym pomocą mi w prowadzeniu kolonii Ewa Teima oraz p. o. lekarka Bronisława Orłowskiej i higienistka Danusia Wojtuńska, studentka Akademii Medycznej.

Turnus lipowy minął szybko ale obfitym w smród ciekawych wrażeń - postawił po sobie miłe wspomnienia. Lipiec w górach nie był zbyt szczydły w słone. Niemniej dziewczynki odbyły kilka ciekawych wycieczek. Zwiedziły piękne doliny i strażnice (Straszka, Białe Góry, Wągrowy) - się urokiem Czarny, zwiedziły Muzeum w Leśnym w Poroninie, a w planie jeszcze miały (podczas mego pobytu na kolonii) wycieczkę na Kaspry z Żyliczycą „Nowa Wieś”

Rozstrzygnięcie konkursu „Życia” i RWR

A wieć kim znajdującym się na terenie Rejonowej Wystawy Rolniczej - nazwać się będzie „Nowa Wieś”. Tak zdecydowała jury konkursu, przeglądając 1500 listów i wypowiedzi nadesłanych przez Czytelników „Życia”. Uznano, że nazwa „Nowa Wieś” w pełni obrazuje przemiany jakie doznają nasze miasteczko w minionych latach na wsi, a opeć też jest krótka i łatwa do wymówienia.

Zwycięcami więc naszego konkursu zostali - Lidia Łuszczak, Aleksja 43 („Szarołka”), Tadeusz Pawłowski, Wiktoria 20 („Romek”), Jan 20 („Wielki”), Irene Zator-Scyngierska, Bożena 14 („S”), Tadeusz Krawczyński, Małgosia 26, Jadwiga Krawczyńska, Aleksja 48, Antonia Czernińska, ul. PPR 80, Antonia Banak, Buczna 17 („Kłosa”), Jadwiga Majchrzak, Kawęta 10 („L”), Tadeusz Wojtak Kłopiński 13 („Projektant”).

Ci właśnie zwycięzcy konkursu w nadesłanych wypowiedziach zaproponowali nazwę kina „Nowa Wieś”. Wszyscy jury zaakceptowali. Wszyscy oni otrzymają wartościowe nagrody książkowe sfinansowane przez komitet organizacyjny Rejonowej Wystawy Rolniczej i redakcję „Życia Częstochowy”.

Zamienie dwóch małych pokoi z kuchnią wycieczki w domki dla wczasowiczek. Władysław Władysławski, ul. Wolności 33, Warszawa 32, 628-1.

Zamienie dwóch małych pokoi z kuchnią wycieczki w domki dla wczasowiczek. Władysław Władysławski, ul. Wolności 33, Warszawa 32, 628-1.

Zamienie dwóch małych pokoi z kuchnią wycieczki w domki dla wczasowiczek. Władysław Władysławski, ul. Wolności 33, Warszawa 32, 628-1.

Zamienie dwóch małych pokoi z kuchnią wycieczki w domki dla wczasowiczek. Władysław Władysławski, ul. Wolności 33, Warszawa 32, 628-1.

Zamienie dwóch małych pokoi z kuchnią wycieczki w domki dla wczasowiczek. Władysław Władysławski, ul. Wolności 33, Warszawa 32, 628-1.

Zamienie dwóch małych pokoi z kuchnią wycieczki w domki dla wczasowiczek. Władysław Władysławski, ul. Wolności 33, Warszawa 32, 628-1.

Zamienie dwóch małych pokoi z kuchnią wycieczki w domki dla wczasowiczek. Władysław Władysławski, ul. Wolności 33, Warszawa 32, 628-1.

CO GDZIE?

- Wielki - „Pozna miłoś” godz. 13
Kamerami - „Mistrzowie polski” godz. 13
Pawłowski - „Mistrzowie polski” godz. 13
Ważne dla emigracji PKP 17
SEKCJA Turystyki pleśnej przy częstochowskim oddziale Polskiego Towarzystwa Turystyczno-Krajoznawczego
ZACZNE kursy przygotowujące do egzaminów czeladniczych i mistrzowskich w zawodach: ilustrator ogólny, elektromechanik, stolarz meblowy i budowlany oraz doradca inżynier przemysłowy w Bielsku Wzylom.
DWA nowe piękne sklepy - tekstylny i artykułów dziecięcych, uruchomione ostatnio przez Mięski Zakład „Bielizna” przy ul. Krasnohorskiej 1B, obok kanału „Sielenka”.
SEKRETARIAT technikum gastronomicznego w naszym mieście, przy ul. Handlowej 14, udziela informacji w sprawie zapisów kandydatów do szkoły. Nauka w technikum trwa cztery lata.
INWALIDZKA spółdzielnia pracy „Nowe Życie” uruchomiła w najbliższym czasie nowy punkt usługowy w naszym mieście. Będzie to zakład szyci przy Rybku Wielkianem 37.
NAWIAZUJĄC do notatki zamieszczonej w 138 numerze „Życia” o wyposażeniu dobru mieszkańców na terenie naszego bloku mieszkalnych, wyjaśniamy, że za licke niezczepieni, podane nam przez korespondentów, znalazła się omfłkono trzynastu Grzegorz Grępiel, które o awaryjnie zamontować i wyjąć nie mogła mieć się wspólnie.

Dięń Częstochowy

Ważne dla emigracji PKP 17
SEKCJA Turystyki pleśnej przy częstochowskim oddziale Polskiego Towarzystwa Turystyczno-Krajoznawczego
ZACZNE kursy przygotowujące do egzaminów czeladniczych i mistrzowskich w zawodach: ilustrator ogólny, elektromechanik, stolarz meblowy i budowlany oraz doradca inżynier przemysłowy w Bielsku Wzylom.
DWA nowe piękne sklepy - tekstylny i artykułów dziecięcych, uruchomione ostatnio przez Mięski Zakład „Bielizna” przy ul. Krasnohorskiej 1B, obok kanału „Sielenka”.
SEKRETARIAT technikum gastronomicznego w naszym mieście, przy ul. Handlowej 14, udziela informacji w sprawie zapisów kandydatów do szkoły. Nauka w technikum trwa cztery lata.
INWALIDZKA spółdzielnia pracy „Nowe Życie” uruchomiła w najbliższym czasie nowy punkt usługowy w naszym mieście. Będzie to zakład szyci przy Rybku Wielkianem 37.
NAWIAZUJĄC do notatki zamieszczonej w 138 numerze „Życia” o wyposażeniu dobru mieszkańców na terenie naszego bloku mieszkalnych, wyjaśniamy, że za licke niezczepieni, podane nam przez korespondentów, znalazła się omfłkono trzynastu Grzegorz Grępiel, które o awaryjnie zamontować i wyjąć nie mogła mieć się wspólnie.

FACHOWCY POSZUKIWANI

PRACOWNIK AGENCJI WYKONAWCZYCH do obradby owoców i warzyw na straganach i w sklepach hurtowni. Zgłoszenia przyjmują: PSS ZAKŁAD OGRZEWAJAZU WAZNYMI I OWCAMI, ul. Wolności 33, 628-1.
MILITERA PRODUKCJI Żywności w naszym mieście. Władysław Władysławski, ul. Wolności 33, Warszawa 32, 628-1.
KIEROWNIKA DZIAŁU PLANOWANIA zakładu przybawstwa Częstochowskiego. Władysław Władysławski, ul. Wolności 33, Warszawa 32, 628-1.
Zamienie dwóch małych pokoi z kuchnią wycieczki w domki dla wczasowiczek. Władysław Władysławski, ul. Wolności 33, Warszawa 32, 628-1.

Unieważnienie

Z dniem 1 VIII 83, unieważniamy zgłoszenia i umowy zawarte w sprawie: Główny Wydział Zakładu Wyrobów Papierowych Oddział Tapet w Częstochowie, ul. Wolności 33, 628-1.

ogłoszenia drobne

Sprzedam motocykl „Japp” 500 ccm...
Zamienie dwóch małych pokoi z kuchnią wycieczki w domki dla wczasowiczek. Władysław Władysławski, ul. Wolności 33, Warszawa 32, 628-1.
Zamienie dwóch małych pokoi z kuchnią wycieczki w domki dla wczasowiczek. Władysław Władysławski, ul. Wolności 33, Warszawa 32, 628-1.
Zamienie dwóch małych pokoi z kuchnią wycieczki w domki dla wczasowiczek. Władysław Władysławski, ul. Wolności 33, Warszawa 32, 628-1.

Ważne dla emigracji PKP 17

SEKCJA Turystyki pleśnej przy częstochowskim oddziale Polskiego Towarzystwa Turystyczno-Krajoznawczego
ZACZNE kursy przygotowujące do egzaminów czeladniczych i mistrzowskich w zawodach: ilustrator ogólny, elektromechanik, stolarz meblowy i budowlany oraz doradca inżynier przemysłowy w Bielsku Wzylom.
DWA nowe piękne sklepy - tekstylny i artykułów dziecięcych, uruchomione ostatnio przez Mięski Zakład „Bielizna” przy ul. Krasnohorskiej 1B, obok kanału „Sielenka”.
SEKRETARIAT technikum gastronomicznego w naszym mieście, przy ul. Handlowej 14, udziela informacji w sprawie zapisów kandydatów do szkoły. Nauka w technikum trwa cztery lata.
INWALIDZKA spółdzielnia pracy „Nowe Życie” uruchomiła w najbliższym czasie nowy punkt usługowy w naszym mieście. Będzie to zakład szyci przy Rybku Wielkianem 37.
NAWIAZUJĄC do notatki zamieszczonej w 138 numerze „Życia” o wyposażeniu dobru mieszkańców na terenie naszego bloku mieszkalnych, wyjaśniamy, że za licke niezczepieni, podane nam przez korespondentów, znalazła się omfłkono trzynastu Grzegorz Grępiel, które o awaryjnie zamontować i wyjąć nie mogła mieć się wspólnie.